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AvTi mpoAdyov

Dire padnn !

IMowta amd OAa 0 CLYXALQOVLE YL TNV AYATT] OO0V MEOG T HAOTUATIKA KAL YIX TNV
anmopact]) 0oV VA CUUUETAOXELS 0TO daywviopo @AAHL tng EAAnvikric Mabnuatikng
Etaipeiag. Ot onuelwoels mMov KQATAG dev elval TIMOTA MAQATAVW AMO £€vav MQEOXELQO
00nY0, mov O gov emTEéYPEL Oe MOAD CUVTOUO DIACTNUA VA KAVELG PLK EKTILUNOT] YLK TO
nvevpa Kat o eminedo twv Oepatwv. Igénel Opws va oov MoOvE amd TNV aQxn OTL 1
OUUHETOXN ME alwOEls 08 évav dayYwVIOUO HAONUATIKOV AMALTEL CUOTNUATIKN KAl
MOAVUN VY mEoeTOlHAOiN. Xe KAOe XQOVIKO JLACTNUA UIKQOTEQO TWV TMEVIE UNVWV, D&V
elval maEA HOVO va Yivel P KaAT) i0we evnuéQwon , 1] oMol UmoEet va ouvodevTtel ano
pa dtaxkolon oto O@alin, n ovvéxela Opws Oa eivat oAV dVOKOAN KL avTO O TO KaTaAdPel
0 dtxywvilopevog otnv tedevtaia paort , atov Agxtundn Néwv, av , KATL MOV EVXOUATTE,
Otaxpfei kar otov EukAeidn. Miax mio oQyavwpévr) OHwe Kol AQTIA OXEOLAXOUEVTN)
OUUHETOXN , UToEel v otnoLxOetl otn Padeld pedétn edikwv BIPAlwv mov eivar yoappéva
Y& TO OKOTIO AVTO KL Mov Oa BEELS OTO TEAOG TWV ONUELWTEWV AVTWV.

OL onuewwoelg avtéc UMOQOUV va Elval MO AMOTEAEOUATIKES, OTAv €XOUV TNV
xkaBodnynon evog pabnuatikov , mov O ocov vmevOvuioel yor)yoga tn Paocikn Oewoia
kA0t xedadaiov katr Oa cov emiAéEel kKATAAANAa Magadelypata amd ta mMOAA& mov
negLéxovral edw. OnMwes KAl va €XoUV OUWG Ta MOAYUATA, 1] EMTUXIX EIVAL ATOKAELOTIKA
owkn gov vnoBeorn. HON n emidoyr oov va madelg péQog 0TO dLAYWVIOUO Eival TO TEWTO
ONUAVTIKO BriUa , 0TOTE amo kKAOe AmoYn UmoEeis va VOLwOELS IKAVOTIOINUEVOG.

Lov gvxopaote oAoPuxa KaAn emtuxia kat KaAn ovvéxela HéxoL Tov AgXLundn kat tn

BaAxkaviada Néwv !

YEAYEAYEAYER

***AdLegwveTtal 0Tovs OLVAdEAPOVGS paONUATIKOVGS Kal TOUG pabnTég Tovg mov

OUUUETEXOVV 0TOVUG HAONUaTIKOUG dtaywvicpovg !
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AIATrQNI>MOI THz EME
TA=H I'' TYMNAZIOY
OAAHZ

Aupéva Napadeiypara

1. MpoBANnHa oTIC EEICWOEIG

2y moAn pov ta oo (ydtes kot okLAOL) cuumeprpépovtor topaeva : To 10 % amd tig
yateg vopilouv 01t elvar oxvAot kat to 10 % tov oxdAmv vopilovv 0Tt lvan yates ! Mia pépa 1o 26
% 6 , " o0 . . . N ,
0 OA®V TV OOV TS TOANG (GKVAOL KO YATES ) GLUTEPLPEPOVTAY GV YATeC. ITo10 T0G06TH TMV

Cowv givon mpaypatikég yoteg ; "

Ofpno S10y®VIoRoy 06 TNV AveTpaiic

AYZH

Yy oA Bewpodue Twg dAa ta Coda eivon gite yateg eite okvAOL.

Av y gtvat 10 1060016 TV {OW®V TOL TPAYUOTIKG givol Yateg (gite TO moTeEvOLY dNAOOY , ElTE OXL),
TOTE TO LVIWOAOUTO TOGOGTO TOL GLVOAOL TV {DO®V €lval 01 GkLAOL. AVTO TO TOGOGTO ival OH®G
100 —y (Goyeto pe To av TO MOTEHOLV).

To 10% amd T1g TpayHOTIKES YATEG OUMC ToTEVEL OTL Elvat oKVAOL, dpa povo to 90% amd T1g

. s, . . , 90 , ,
aAnOwég ydtec motevel 0t eivan yateg. Emopévaog pévo 1o @X = 0,9x ¢&ival 10 T0600TO TOV
(v mov givat YATES KOt TO TIGTEVOLV.

, e . 10 . ,
To 10% 1oV oxOA®V TioTevel 0Tt givan ydtes. Apa 10 — 1oL 100 — X (T0 TOG00TO TV {O®V OV

elvar okOAOL) , SnAadT| TO 0,1(100 — x)= 10 — 0,Ix &ivor 10 T0G06TH TV {OMV TOL £lvar GKHAOL

, OAAG ToTEVOVY OTL Elval YATES.

Ta {da Aowwdv wov vopilovv 6Tt eivon ydteg amotedeiton :

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg 08/10/2016
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B AmO OAec ol yateg , extdg omd exelveg mov vopilovv 0Tt eivat okOAol, dnAadn 0,9x twv
{odov kabng kot

B An6 6Aovg TOVG 6KOAOVG Tov vopilovv Ot givon ydteg , onAaodn 10—0,1x
AoV EEpovpe OTL TN cuykekpiévn pépa ta Cma mov vopilovv ott ivan yateg eivat 1o 26 %  OAwv
TV OV, €dKoAd KaTaAyoLlE otV eicmon
0,9x + 10 — 0,1x = 26
A T Adon g e€lowong mpokvmtet 6Tt X = 20 . Apato 20 % tov {dwv elval (TpaylaTikes)

YATEC.

2. NpoBAnua oro NMubBayopeio

"Eva mhoio ekvaet amd to Apdve A , tagidedet 3 Km votia , otn cvvéyela 12 Km avatolkd
Kot Téhog Eava 2Km votia, péypt mov @tével 6to Apdve B.
[Toca ymdpeTpa améyet To Mpdvt A amd to Apdve B ;

Oépa EEvov dayoviepov

AYZH

To mhoio éxave ™ oadpoun AI'AB ko epeig {ntape to unKog tov i

AB mov delyvel TV andoTaon TV dVO AUAVIDY.

OLoKANp®VOLUE TO GYNLO, OTIMG dElyVEL TO ddypoppa. Emeidn
AE=AT+I'E=3+2=5 xou BE=I'A=12,

ocoueova pe to [TvBaydpelo Osmdpnuo Taipvovue :

AB? = AE2 +EB? =52 +122 =25+144 =169
Enopévog AB =+/169 =13

2.Mpa&eic oTOUC NPAYHATIKOUG apiOuoUg

1 2 2010
"Eotm v ovowkdc apOudc pg ——+ +...+——=2009 . No aroderyOel otL:
¢ S OPTHOG v+l v+2 v+2010 X
1 1 1 1
..+ =—.
v+l v+2 v+2010 v
AYZH

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg 08/10/2016
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Oétovpe A = ! + ! + ... ! . Tote:
v+l v+2 v+2010

QVA—V(I-I-I lj_V+V+ v
v+l v+2 T v+2010°

+ ...
v+l v+2 v+2010
o VA+2009=| — 4 4 + 1 + 2 +...+ﬂ =
v+l v+2 v+2010 v+l v+2 v+2010

Y 1 Y 2 Y 2010
= + + + + ...+ + =1+1+...+1=2010.
v+l v+1 v+2 v+2 v+2010 v+2010 —
2010 @opeg

Apa vA +2009 =2010, ondte VA=2010—2009<:>VA=1<:>A21.
v

A)Log TPOTTOG
Mopatnpodpe 6t av amd Toug 2010 dpovg Tov o' PEAOVG apatpésovpie To 1, ToTe ot apBuntég Ha

glvan ioot pe —v . [paypatikd Exovpe:

1 2 3 2010
+ + ot ———
v+l v+2 v+3 v+2010

(L—IJJ{ 2 —lj+( 3 —1j+...+(ﬂ—lj:2009—2010 il
v+1 v+2 v+3 v+2010
1—(v+1)+2—(v+2)+m+2010—(v+2010)=_
v+1 v+2 v+2010

=2009 ¥

1 1 1 1 ,
-V + + +ot———|=-11
v+l v+2 v+3 v+2010

1 1 1 1 1
+ + +t——=—
v+l v+2 v+3 v+2010 v

Noa onpetwoovpe 6tL v =0, d1d6ti av v =0, t0te 1 VTOOEST divel:

12 20 5009 20102009,

1 2 7 2010

OV £ivoit GTomO.

4. Kavoupe Ta aBpoiopara yivopeva
Noa cvykpiBoHv ot apiBuoi:
o= 21653 91652 _pl651 g 3993 5 3992 _ 5 3991_ 399

y= 7662 4 g. 7660 _ g, 7661
(Povpavia — 1993)
AYZH
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Ba ypdyove Toug aplBLovG MG YIVOUEVO TOPAYOVI®V, KAVOVTAG XPNOT TV WOI0THTOV TOV

OLVALE®V :
o o =01053 1652 51651 :21651(22 _ol -1 :21651(4_2_1) _ 91651 _ 5 51650
. B=3993—2-3992—2.3991—3990=3990(33—2-32—2~3—1)=3990(27—18—6—1)=2.3990
o y=7%249.7000 _g.7061 _ 766072 L g_g.7")=7%0(49 +9_56)=2.7%C,

Apxel Aomov va cuykpivovpe Tovg aptBpong:

21650 3990 , 7660 )

Ot exBéterc 990, 660 pag odnyovv otov ekbétn 330, mov eivar o MLK.A. tov ap1Buomv avtdv. Etval

onwg MKA(1650, 990, 660) =330. Etot ypagpovpe:
. q=2.2150 _ 0. (55)" 23930
. B=2-3%-2(33) 22073
o y=2.7 22(72) 22,490

Enedn 27 <32<49, eivan B<a<y.

5. TnAeokonika a@poiocpara

Noa vroAoyiotodv ta abpoicpara:

13 13 13 13
= + + +o. :
1-14 14.27 27-40 1997-2010

a) S

2009 2009 2009 2009
B) S, = + + o
1.3 3.5 5.7 20072009

AYZH
o) Me v Tpdt potid katodofoivoope 0Tt TPEMEL Vo ONULOVPYGOVUE TNAECKOTIKO GOpOLGLLOL.
Etvou Lowov:

13 14-1 14 1 I 1

114 114 114 114 1 14’
13 27-14 27 14 1 1

14-27 1427 1427 14-27 14 27

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg 08/10/2016
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13 ©2010-1997 2010 1997 1 1
1997-2010 1997-2010 1997-2010 1997-2010 1997 2010
Apa:
1 1 1 1 1 1 1 1
Si=l-f—— |t = |t =t ==
1 14 14 27 27 40 1997 2010
~1 1 2010-1_2009
1 2010 2010 2010
Xy0Mo

[Mopatnpodpe 61t to TVYAi0 KAAGHA (0pOC) TOL 0OPOIGLATOG EYEL TN LOPPT:

13 (k+13)-x _ x+13  « _ 1 1
k(k+13)  «x(k+13) «(k+13) w(x+13) x «+3 .

Atvovrtag oto k Tig Tég 1, 14, 27, ..., 1997 naipvovpe 6A0VG TOLG OPOVG TG TAPAGTUONGS S, .

[IpocBétovtag Katd péAN T1g 100TNTEG ALTEG TOV TPOoKVTTTOLY Ao TV (1), Bpickovpe TV TN

2009
72010

B) Epyalopaote avdroya. Elvat:
2009( 2 2 2 2 j 2009(3—1 5-3 7-5 2009—2007)
= + + + + +oit————

— + ...+ =
: 2 \1-3 3.5 57 2007-2009 2 \1-3 35 5.7 2007-2009

2009 (1 1) (1 lj (1 lj ( 1 1 j
=——|| === |+| === |+| === |+ o | ———— | |=
2 { 1 3 35 5 7 2007 2009

2009 (1 1 j_ 2009 2008 _ 2008

- = = =1004.
2 2009 2 2009 2

6. 'Eva akopa TnAeokoniko apoiocua

1 1 1 1 1 1 1
- +

. , 1
Atvovtar ot apiBpol o =—— B= + . —
1008 1009 1010 2014

+—F——+ .+ ,
1.2 3-4 5-6 2013-2014

Noa amoderydei 6t1 o =f.

AYZH
To povo BéPato mov pumopodpe va okeptovpe PAETOVTOS 0Lt TV doknon, ivat 6t dev Ba Kdvoupe

TPAEELG. AG dOVLLE AOITOV TNV LILEPOYN TEXVIKY] Y10 TN AVCT TETOU®Y OCKNGEMV:

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg 08/10/2016
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1 1 1 1
_———t =
1.2 3-4 5.6 2013-2014
2-1 4-3 6-5 2014 -2013
1.2 3.4 5.6 2013-2014
1 1 1 1 1 1 1 1
= = | = || ————
1 2 3 4 5 6 2013 2014
1 1 1 1 1 1 1
S DL L PR L
2 3 4 5 6 2013 2014

Opog yevika etvar a—B = (a+p)—2p, omote:

1 1

1 1 1
a=l+—+—+—+—-+—+
2 3 4 5 6

1
+—+
5 6

1 1
+— —_ N N
2013 2014 (2 4
2,
2

1 1 ( 2 2 2
t——t |ttt .t
4 6

2013 2014

1 1 1 1 11 1 1 1 1
=l+—4—+—+ . F— |+ ==+ ..+ = + + .. +—=0.
2 3 4 2014 2 3 1007/ 1008 1009 2014

7. AviooTnTa Kai TnNAEokoniko adpoicua

Atvetan to dBpoopa S = LJrLerinr ot ! 5 - Noomodeybei ot S < 2009 .
22 3% 4 2010 2010
AYZH

Eivor 22 =2-2>1-2, ondte:

1 1
20102 2009-2010

©2010-2009 1 1
2009-2010 2009 2010

Apa pe Tpdcheon Katd LEAN TOV TOPATAVE® OVICOTHTMV TOIPVOLLLE:
11 1 1 1 1

S<| === |+| === |+]| =—— |+
1 2 2 3 3 4

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg
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8. MNepispya abpoiopara

Noa vroloyiotel to aBpoicpa:
B=1.22+1-2-3+1-2-3-4>+ ... +1-2-3 ... 2012 =1-2-3 ... 2013 .

AYZH
Ba YPNOLOTOMGOLLE TNV EMUEPLOTIKN W1OTNTA af —ay = a(f —7) . Etou
e 1.2:3-4..2012%°-1-2-3...2013=1-2-3-4 ... 2012(2012—2013) =—1-2-3-4 ... 2012.

e 1:2:3-4..2011°-1-2-3...2012=1-2-3-4 ... 2011(2011-2012) =-1-2-3-4 ... 2011.

AKoAOVOGOVTAG QLT TNV TAKTIKN KOt Y10, TO, ETOUEVO PLOTO, TOiPVOVLLE:
B=1-2+1.2-32-1.2.3.4=
=1.2°+1.2-3-(3-4)=1.2°-1-2-3=1.2-(2-3) = 2.

Allog TpOTTOG

Eneion:
123" =123 k=123 ke [(x+ D) -1]=

=123 .. k(k+1)-1-2-3 ... x,

Kot gpyaldpevol "AecKomiKa", maipvouE:
B=(1-2-3-1-2)+(1-2-3-4-1-2-3)+(1-2-3-4-5-1-2-3-4)+ ... +
+(1-2-3...2013-1-2-3...2012)-1-2-3 ... 2013 =
=-1-2+1-2-3..2013-1-2-3... 2013 =-2.

. Avgzz,r()ts ad =Py car L=P
p o Yy 9
. Avgzl,téw' oc+[3:y+8, o _ v ’ a—B:y—S
B o B o a+fB  S+vy B o
PP AP LS O
B o B &6 P+6 B & P-9

apkel To eLEOVILOIEVE KAAGLOTO VO £XOVV VOTLLOL.
9. O1 ayannMHEVEG avaAoyieg

- Y -2 m lJr%Jr§=54, va Bpebel n Tiun

Av ot apBuoi X,y,z elvar Oeticol = =
x+l y+2 z+3 X y z

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg 08/10/2016
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, I 1 1
™m¢ mopdotoong A=—+—+—.

X y z
AYZH
H npot avoroyia divet:
X = y = z QEZZ:E:)\“
x+D)—-x (y+2)-y (z+3)-z 1 2 3
Apa x=A, y=2L, z=3L Ko givor
l+£+§:54<:>l+i+i:54<:>
X y z Ao 2% 3A
<:>l+l+l:54<:>§:54<:>—:18<:>7»:i
AoAA A 18
, 1 .
Etor x=—, y=—, z=—, onote:

A=l+l+l:18+9+6=43.
X 'y z

10. Nou NAapE XWPIiC YEWHETPIA ;

AT0 T0 xwpo e yewueTpiag umopovue va diaAésovue apOova diaudvtia, 60 wotdoo Oa eploploTovue
oe pepikd Paoikd napadeiyuata. O anartnTikoc padntnc umopel va anodavoer mANOoc anod yewpeTpikd

Oéuata, ue v anapaitntn Ocwpia, oto Piflio pac : Tewpetpia yie Aiaywviopovs ,tépog 1.

A. Aivetar oémievpo tpiyovo ABIT kar onueio A ommv mievpa BI. v mpoéktaon g Al
naipvovpe tuqua I'E = BA . Na anodeiete 011 AA = AE.

AYZH

Ymv mlevpa AB  maipvooue  tuquo  BZ=
=BA . Eneion B=60° ko BA = BZ, 10 tpiyovo BAZ
elvar 1oomAevpo Emopévag:

AZ=AB=TE.

Ta tplyova AAZ kot T'AE eivan ioa, dtotu:

e AZ=TE,

o AZ=TA, ogdapopés icwv TUMUATOV,

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg 08/10/2016
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e AZA=120° =AIE.

Apa Ba etvar kar AA =AE.

B. X1t Bdon BI' woookehovg tpryddvov ABI maipvovpe onueio A. Ztig mhevpég AL, AB maipvoope
avtiotolya ta onueia E ko Z €101, wote:
AAB = 2T'AE ka1 AAT =2BAZ.

Noa amodeiEete 6t1 10 Tpiymvo AZE givol 1000KEALS.

AYZH
‘EBotw EAT = o ka1 ZAB =f. Etvau
0o A o _ .
o B:f:180 A:180 20 2[3:
2 2
=90°—0-P (1).
A N . D
e AAB=AAT+ATA=2B+(90°—a—PB)=
~90° —a+B 2).

~ ~ .~ (@
e AAE=180°-AAB-EAT =

=180°-(90° —a+B)—a=

=90°+a—B+a=90°—-P.

A n .~ D
e AEA=EATI+EI'A = a+(90° —a-PB)=

=90°—p.
Apa AAE = AEA =90° —B, onote 10 Tpiyvo AAE eivan 1oookerés. ‘'Etor AA = AE. Opow
givon AA =AZ, onote AZ=AE.

I'. 210 ecmtepikd vOg 1000KeEAOVS Tprydvov ABIT (AB = Al') vrdpyet éva onueio M, oote:
MBI =30° kar MAB = %BAF :

No amodeitete 6Tt AMI =150°.

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg 08/10/2016
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AYZH

A
dépvovpe to Vyog AN tov ABIT mov tépver v

MB oto P. Eivat torte:

e PBN=PI'N=30°,
e BPN=NPI[=60°,
e MPT =180° —60° —60° = 60°.

Apa MPI = MPA , onote n PM dSiyotopel

yovio APT .

Encidy MAB = %BAF , elva:

onAadn:
MAT =%-2PAF =%PAF.

. A
Apa ko AM Siyotopet ) yovia PAT, ondte 6to PAIT 10 M givan £ykevrpo. Apa:

AMF:90°+%=90° +60° =150°.

A. Eoto ABI 1cookehéc tpiyovo pe AB = Al kot A=40°. =10 eootepkd tov ABIT maipvovpe

onueio A tétoto, dote AAT =10° kou AA = BT . Na anodeitete 6Tt ATA =20°.
AYZH

A
Oewpodue ot0 eowtepikd tov ABIT 10 100TACLPO

tpiyovo BI'E. Eivon tote:

BE = BI' = AA xat ABE =10° = AAT .

A A . .
Apa AAT = ABE, ondte AI'A =BAE =20°, di6m1
BAT =40° kot n AE Suyotopel t yovia BAT .

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg

N
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A)log TpOTTOG

Av H eivon 10 péoo tov AH xar M givon onpeio
tov AH, dote MI'A =10°, tore:
HMT = MAT + MI'A = 20° +10° =30°.

210 opboymvio Aowmdv Tpiywvo HMI eiva:
MI'=2HI'=BI'= AA.
A A
Apo AMI" = AAT", duotu:
AT — kown, MT'=AA, MI'A = AAT =10°.

Emopévae ATA = MAT =20°.

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg 08/10/2016
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AIArQNIZMOI EME

" r'YMNAZIOY

EMNIAOIH ©EMATQN MAAAIOTEPQN ETQN ME TIZ AYZEIZ TOYZ

OAAHZ - EYKAEIAHZ

Mnapnng ZTepyiou - 2016

A. AATEBPA

10.1 No vroloyicete TV I ™G TAPEGTOONC:

2
A=2002-[ (-1)*® 4 (-2 ] -
37?1
127 +—.
[( ) ] 64
(Evkiegiong —2002)
10.2 o) Na Moete v eéicwon:
2x+18 7-3x _,
4 8
B) Na Bpeite Tnv Tiun g Topdotoong:

-3
S} g2l d
Lisla) s

1
w pf=—=.
Y B 3

(EvkAeiong — 2011)

10.3  Aivovtoi o1 mapactéceic:

3
A=57=2)73] + 0,

B=[(-5-(-2) 1][[ 2} +24}

o) Na Bpeite tovg apBpovg A kot B.
B) Na cvykpivete Tovg apifpoig:
A 25A
— KOl ——.
B 23B
(®aiig —2001)

104 Av:
X+y=3(=2)% ko

6 -4
)]
y 5 5 2
va Bpeite TV TYWH TS TOPACTAONG:

A=7x+10y-3w—-87.

Mmrépunng Xtepyiov

(@aiig — 2011)

10.5 Av A= (;22 kot B= % , 610V v ivar BeTicdg
v v+

AKEPOILOG, VO GLYKPIVETE TOVG apBpovs A kot B.
(@orig —2010)

10.6 Aivovtor or apipoi:
a=(87-9.8°+9.8°— .. —9.8249.8-1)""
Kat
B=1024>".625"7
No ovykpivete Tovg opBpoig o’ ko B.
(Evkieiong — 1999)
10.7 No Bpeite Vv eAdyioTn TIUNA NG TAPEGTOONG
A=a’—100B+27p° — 8B +8.
(Evkhieiong —2002)

10.8 No anodeifete 611 0 apOuoc:
A= 333334-666663-333331+ 333327

3333332

glvat axépatog.
(@aiic —1999)

10.9 Me nocovg Srapopetikoic TPOTOVS UTOpel Vo ypagel
o apipog 105 g abpoiopo TovAdyotov dHo OeTikdv
SladoyKmv axkepaimv aplopmv;

(Ouiic — 1999)

10.10 Av yio tovg pn undevikotg aptdpovg o, B, X, y 1oxvEL
0Tl ay = PBX , Vo VTOAOYIGETE TNV TIUN TNG TOPAGTUCNG:
<2 B2
A=—" 4 .
+y° o2+p’

(Ouiic — 1998)

08/10/2016




10.11 Na vroroyicete To d8potoua:
S=1"-2°-3" 44’ +5" 6" -7" +8% +
+...+997% ~998% 9992 +1000 .

10.12 Na

A:(x2+x+2)2—x3.

TOPAYOVTOTOW|GETE mv nopdoTaom

(Evkieiong —2002)

10.13 Me n6c0VC TPOHTOVE UTOPOVLIE VoL TOPACTHGOVLE TOV

Xelida 2 amd 10

mpdTo opfpd 1997 g dapopd dVo TETPUAYOVOV QLCIKOV
aplOuov;
(Evkieiong — 1998)

10.14 No. Bpeite Tov axépato aptBpo k, GoTe 0 apldudc:

A:\/28710\/§+\/572\/€ +18+8v2

K—2

va. etvot aKEPOLOG.
(Evkheiong — 1998)

B. TEQMETPIA

10.15 Zto mapaxdte oxfue vEdpxovy Tpic NuKOKAO e
Swpétpovg AB, AL, BI'. To peydho mukokiio €xet eppadov
ico pe to aOpotopa TV epPadmv TV Vo ALV NUIKVKAI®OV.
Noa anodei&ete 611 10 Tpiywvo ABI givar opboymvio.

(Evkieiong —2002)

10.16 Evo tpiywvo ABT éyst mhevpéc AB=x, BI'=10 ko1
Al=x+2.Av:
(x+2)* —x* =28,
va arodeifete 6t 10 Tpiywvo ABT gival opboydvio.
(Oaiig —2002)

10.17 Aiveron tetpéyovo ABT'A kar to opboydvio AI'EZ,
¢tol dote  EZ va mepvdel and to B. Na Ppeite to Adyo

Mmrépunng Xtepyiov

. _ (ABI'A)
~ (AZED)’

10.18 "Evo. opBoydvio Sonpeitar o 4 pikpdtepo opboydvia
mapolnAdypappo pe dbo evbeieg mopdhinieg mpog Tig
mhevpéc tov. Ta tpla an' avtd Ta 4 opboydvia Exovv epPadd
10, 18, 25 tetp. ekotootd. va Bpeite 10 epuPfaddv Tov TETAPTOL
opbBoywviov.

(Ouiic — 1999)

10.19 Aiveton tpiymvo ABT, onpeio A o Béon BT xar I o
péoo tov AA. H gvbeia BI téuver v AT oto E ko 1 gvbeia
I'T tépver v AB o10 Z. H mapdhinin and to A mpog v AB
tépver my II" 610 O, evd 1 TapdAinin amd to A mpog v AT’
tépver v IB ot0 H. No amodeiéete 61t 10 EZHO eivon
TOPUAANAOYPOLLLLO.

(Evkhieiong — 1999)

10.20 To wixn tov thevpdv evoc Tprydvov ABT stvar:

o=26"0 , B= 8239 o

y= 2300 /41600 _2200 . 13800 )

No anodei&ete 011 0 Tpiy@vo avtd gival opboydvio.
(O@aic —1998)
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Xelida 3 amd 10

. OEQPIA APIOMQN

10.21 No Bpeite ta ymeia a, b, ¢, x (a>0), Y10 To. oMOiaL
woyber N ot

abc +acb =199x .
(ITpokprpatikés Néwv — 1999)

10.22 Aivetan o axéporog aptBpoc:
A=[ED 4D D ) o,
omov v givar Beticds axépatog. Na Bpeite Tig Tipég Tov v, dote

0 A va giva dtoupéng Tov 24.
(Evkieiong —2010)

10.23 Av Swonpécovpie 10 BeTied Kot TEPITTO OKéPALO o LUE 5,
Bpiokovpe vrorowmo 2. Na Ppeite t0 tedevtaio yneio Tov
aplBpov o.

(@aiic—2010)

10.24 No. eéetéoete ov vadpyel SyMmerog euoikdc aplbudc
OV 100VTOL PE TO YWWOUEVO TMV YNOI®V TOv, EAATTOUEVO
KoTd To dfpotopa TV yneiov tov.

(Ooijg —2010)

10.25 No Bpeite moécot omd tovg apBuovg 1, 2, 3, ..., 1999
dev dapovvtat 00Te e To S5, 00TE e TO 7.
(@ahic — 2000)

10.26 ¢ o BoAkavikhy cuvévinon vémv cuupetégovy 199
nod and 9 Swpopetikés yodpes. Na amodeitete OtL pia
TOVAQYIoTOV YOpo. glxe oV omootoAn g 12 TovAdyioTOV
modid Tov idov POAoL.

(®@aic —2001)

FENIKEZ A2KHZEI2

10.27 No Bpeite tovg OeTikodg axéporovg aptdpoic X, v, z, t,
W, OOTE VO 1GYVEL
1 1998
v+ 1 . 115
zZ+

X+

(Apyyong Néov — 1998)

10.28 Av x, y, z eivan Beticoi opOuoi e GOpooua 12, va
amodeifete OtU:
i+X+E+32\/;+ y+\/2 .
y z X
I16te 1oydeL 1 166 TO.
(Apyyuong Junior — 2011)

10.29 Ava, B, v>0, va omodsifete otu:
o) a+p+y, of By va

2 + >
2 a+p P+y y+a

B) a(l+P)+PA+7)+y(1+0) = 6,0fy .
(IMpokprpatikés Néwv — 1999)

1030 Av o, a,, ..., a, sivor Ostikol apdpoi, va

v
amodei&ete Ot

(43, +a )1+ 30, +05)...(1+3a, +al) S o

040503 ... O,

Mmrépunng Xtepyiov

(Apypndng Junior — 1998)

10.31 'Ecto v otabepdc Betikdg axépaiog kot X, y Oetikol
axépa1ot, TETO01 MOTE:
Xy =VX+Vy.
No Ppeite v eAdyiotn Kot Tn HEYIOTN T TOV X, ©G
GULVAPTNON TOV V.
(Apyyong Néov — 1999)

10.32 No vroloyicete To d0potopa
2 2
E:\/l+8'21 _21+\/1+8'22 _21+...+
1"-3 3.5

8-1003% -1
Wt ———-
200522007

(ITpoxprpatikog Néwv —2007)

10.33 'Ecto ot apibpoi x, y, z>0 xat k >z, GOTE:
A=X+Ky+Kkz, B=Kkx+y+xz,
Y=KX+Ky+2Z.
No anodeilete 6tL
X,y r, 3
a By 2x+1

(ITpokprpatikés — 1998)
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Xelida 5 amd 10

" T'YMNAZIOY

OAAHZ - EYKAEIAHZ

AUOEIC TWV AOKNOEWV

10.1 A:2002-(—1+1)2—2‘6+i:0—

64
1 1
_ =
64 64
10.2 o) Eivou:
2x+18 7-3x
- =l
4 8
<:>8-2X:18—8~7_3X:8-1<:>

©202x+18)—(7-3x) =8 <
S 4x+36-7+3x=8<Tx =8-29 <
oTx=-21cx=-3.

B)Tw B= —% givau:

-3

_8 (_1)_1_§:_g_1_§:
9 9 9 9
:—82;8—1_—@—1:—10—1:—11

10.3 o) Eivou:
1 1 1
o A=25+—: —|+1=26+—-(-8)=
8 8 8
=26-1=25.
1 35
o B=[25-(-8)-1]| ——+22]|=
[ %) ]E 8 24)
35-3 24

=(25+8-1):——=32-—=24.
24 32

Mmrépunng Xtepyiov

A. AATEBPA

B) Exovpe A =25 kot B=24, onore:
A_25_ | 1

B 24  24°
25B  25.24 24 1
= =—=1+

23A° 23.25 23 237

Emedn 23 <24, givan S > N . Apa:
23 24

A _25B
B 23A°

10.4 Eivou
e x+y=3-4=12

e Earae

24
:[éé) =1#=1.
53

e A=(7x+7y)+QBy-3w)-87=
=7(x+y)+3(y—-w)—-87=
=7-12+3-1-87=84+3-87=
=87-87=0.

10.5 ¢ 'Eoto v-6Gprioc. Tlpogavir eivar2v? <2v? +3

wou emedy (-2)" =2V >0, sivor A>B.

e ‘Eotw v-meputoc. Tote (-2)'=-2Y<0 ka emedn

1
—_—>
22 2v? 43
v v
%<+<:>A<B.
2v 2vi+3

glvat:

10.6 Apywé mopatnpodue Ot
87-9.8°4+9.8°-9.8*+9.8°-9.8% +
4+9-8-1=8"—(8+1)8° + (8 +1)8° —
—B+18 +(B+1)8 - (8+1)8% +(8+1)8—1=

=87 -87-8°+8°+8° -8 -8+
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+8% 487 -8 8% +8%7 +8-1=
=8-1=7
‘Etou
. a=72000 K a2=(72000) 74000

o B=10242.625100_ (210)™ (54) ™" 2

2000
_ 22000 . 54000 _ 22000 (52) _
_ 22000 . 252000 — 502000 > 492000 —

2 2000 4000 _

=(77)
Apa B>a .

10.7 Enedn:
10=2-5 ko 27=25+2=5>+2,
€yovpe:
A =(a>—10aB+258%) + (2> -8B +8) =
=(@-5p)* +2(B-2)">0.
Eivar A =0, otav:
e Pp-2=0=P=2.
e 0-5B=00a=5B<=0a=10.
Apo.m gdyiot Tipn tov A givar 0.

Xyo o
Etvar arapoityto vo eéetdoovue av vmdpyovy tiués v o, B
wote A=0.

10.8 Ectew a=333333. Tote:

(@+1)(2a-3)(a-2)+(@-6) _

2
a

_ (2a2—a—3)(a—2)+a—6 _

2
o

A=

20> 402 —a? +20-3a+6+0a—6 _

2
a

3 2 2
:2(1 250, _a (20; 5):2(1_5
a o

mov glvar aképatog (A =666661) .

10.9 Ecto 6T o 105 sivar &Bpowopa p Sadoyikdv

axepaimv:
v+(v+D)+(v+2)+ ..+ (v+p-1) =105

Sw+(1+2+3+..+p-)=105<

o v+(”2)“ 105 < pv =105 (”21)“.

Tpéneu:
@swsau(u—nszw.
Opwg 210=14-15, ondre:
€{2,3,4,..,14}.

INa tig Tipég avtég maipvooye:
v=1l, v=6, v=12, v=15,
v=19, v=34,6 v=52.
10.10 Anod v vrdBeon éxovpe:

Mmrépunng Xtepyiov

2elida 6 amd 10

ay:[sx@%:f:x@(a:m, x=2y).

«<

‘Etou

A= - _
X2_‘_}/2 (12+B2
__yt
- 2 2 2 2"
)" +y" (B +B
7\42}’2 BZ
= + =
7&2}’2‘4'}’2 x2ﬁ2+ﬁ2
xy B’ 2 1
y2 (2 +1) B202+1) 22 TR
_X2+1_
2 +1

10.11 Iopatnpodpe 6T1 kGO TP1ada £yl T LOPPN:
A, = (4 +1)° —(4r+2)* -
—(4h+3)* +(4h+4) =
=(16)> +8A+1)— (16X +16A+4) —
—(16) + 241+ 9) + (16)> + 321 +16) =
=8h+1-16L—4-24A—9+321+16=4,
ue xk=0,1,2,..,249 (o161
& A =249) . Apa givau
S=Ag+A +A,+ . +Ay=

=4+4+4+..4=4-250=1000.
250—-6pot

4hAh+1=997T <

10.12 Eivou
2 2 .3
A=x"+x+2)"-x" =
=xtex? 44420 tax+ax? —x =
=(x2+4)+x4+x3+4x+4x2=
(x4 + (X +4x) + (x +4x7) =
=(X2+4)+X(X2+4)+X2(X2+4)=

=(x*+(+x+x7).

Alhog Tpémog
A=(x"+x+2)7-1+1-x"=
=(x+x+ (x> +x+3)+ (1=x)1+x +x7)=
(P Hx+D)(ETFx+3+1-x) =

=(xP x4+ +4).

10.13 ‘Eoto 611 1997 =x* —y*, ue x>y . Tote:
(x-y)(x+y)=1-1997.
Eivaw dpog x—y<x+y kot o 1997 givan pdrog, ondre:

x—-y=1 2x =1998
= =
x+y=1997 x+y=1997
X =999
= .
y=998
Apa 1997 =999% —998?

£vav Tpomo.

, OMAodn awtd cvpPaivel povo Kotd
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10.14 ©a  ypayovpe 1t vmopplla  ©¢  TETPAYOVA
afpoiopatog N Sopopd:
e 28-104/3=25-103+3=

=52-2.53+(43) =(5-3)".
e 5-2J6=3+2-232=

—(\B) 223+ (42)

~(3-v2).

o 18+8/2=16+8V2+2=

Xelida 7 amd 10

—4242.4.02+(2) =(4442)"
Emopévag stvau:
AZ(5—J§)+(J§—\/§)+(4+\/§) _9

k=2 k=2

Mpéner k#2 wot emmhéov 0 K—2 va dtopet Ttov opBuod 9.

Apa:
K—-2=%17 £3 1 £9,

onote xe{3,1,5 -1,11,-7}

B. TEQMETPIA

10.15 "Eyovpe:
nBI’  mAB’ | AT
8 8 8
< BI? =AB? +AI'” |

2

A
Apa.to ABT givar opBoydvio oto A.

Xy6ho
Ovuilovue ot to gufladov nuikviliov eivai:

2 2
E:inRzilﬂ: 9 :i’
2 2 2 8

OTov 0 €vou 1] OIGUETPOS TOV KOKAOD.

10.16 "Eyovpe:
(x+2)Y-x*=28<
o xPt+ax+4-x2 =28
S4x=24x=6.
‘Etot AB=6, B[ =10, AI'=8. Encion:
Bl = AB” +AI” < 10° =6° +8% =
<100=36+64

A
mov toydet, to ABIT givat opBoydvio.

10.17 Ecto o n mhevpd tov teTpaydvov. Eivon tote:
A o

ollve)

e (ABIrA)=o’.
° Al":ax/z.

Mmrépunng Xtepyiov

e (ATEZ)=AT TE=aq

\/E.ax/izaz-Z 2
> .

Apa:
o _ (ABTY) _a’ _

"~ (AZE) 2
dniadn (ABTA)=(ATEZ).

10.18 Ano 1o oynua éxovpe:
Y )

o 10 25

B 18

ay=10, ad =25, fy=18,
dnadn {ntape to E=P6 .

O1 800 TEleVTOIES 1G0T TEG divouvy:
ad-By=25-18< ay-pé =450 <

< 10-B5=450 < pé=45<E=45cm”.

10.19 I'o va givon 10 EZHO mopadnidypappo, opkei ta
tunpota ZO kot EH va dyotopovvrat.

B A r

A A
e  FEivor AO // AZ ko 1o I péco tov AA, ondte IAZ=1A0 .
Apa 1Z=10.

A A
e Eivor AH// AE, omote IAE=IAH. Apa IH=IE.
Yvvendg 10 EZHO eivar mopoiinioypoppo, 310t ot
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Saydvieg dyyotopovvTal.

Xy6ho

Amé vo Oscopnua Oals Exovue:

o AQ//AZ, onote @:E:]
1z 14

o AH// AE, omdte E=E= 1
IE 14

Apa 10=17Z xou IH =IE, mov onuoaiver ot to unjuoto. 26,
EH diyotouodvrau.

10.20 Ac suykpivovue mpdro Tovg aptduoig o kot B. Eivou:
o= 26300 _ 97400 _ (33)400 _ 31200 _
300
_ (34) —813%0 L gp300
Apa o <P . Apkel ooy va arnodei&ovpe Ot

a2+72=[32©

Xelida 8 amd 10

o (26400)2 +(2300 41600 _ 5200 | 3800 )2 _
:(82300)2 o

> 26300 | 9600 (41600 _ 200 _13800) _

=2-4)"" o

PN 2800 .13800 + 2600 . 41600 _2800 .13800 _

— 600 41600

(amhomolovue pe o 2600)

P 2200.13800_}_41600_2200 .13800:41600 P

s 2200 13800 _ 5200 ;3800

Apod oyver M Ivbaydpewn WwTo, TO Tpiywmvo eivar
opBoydvio.

. OEQPIA APIOMQN

10.21 ‘Eyovpe:
abc +ach =199x <
< (100a+10b+c)+(100a+10c+b) =
=1990+x <
<200a+11(b+¢)=1990+x &
<200a=1990+x—-11(b+c) (1).
Eivar 6pog 0<b+c <18, ondte:
0<1l(b+c)<11-18=198.

Apa:
200a=1990+x —11(b+c)>
>1990+x—-198=1792.
Amo edd maipvovpe 6t a>9, omdte a=9. And myv (1)
Taipvovpe Tdpa OTL:
1800=1990+x—11(b+c) =
< 11(b+¢)=190+x .
Apa o 11 dwupei tov 190+ x , ondTe Tpémet:
190+x =198 <= x=8.
Etol, b+c=18<b=c=9.
Telucd ooy eivar a=b=c=9 ko x=8§.

10.22 Erewy (-1 =1 kot (-1)* =1, eivo:
A=v[(=])' + (D> +2].
e Av o v givar Gptiog, tote A=4v kot agod A|24, Oa
etvan v=2 (A=8) M v=6 (A=24).
e Av o v givon mepirtog, 10te A =0 kou £to1 dev Eyovpe

Ao, apov to 0 dev eivar Stapétng Kovevog akepaiov.

10.23 Enedn o a Sroupodpevog pie tov 5 agnvel vrdrowmo 2,

€xeLtn Lopen:
o=5A+2.

e Av o AMtov aptiog, tdte Kot 0 o o YTav ApTiog, aeov pE
A=2k ToipvovLE ot

Mmrépunng Xtepyiov

a=5A+2=5-2xk+2=10k+2=2u+2 mov glvon dptioc.
e O A eivon mepirtdg, nrodn A =2p+1, ondre:
a=5A+2=5Qu+1)+2=
=10p+5+2=10pu+7.

Apa o o teleudvel o€ 7.

10.24 ‘Ectw 6t10 af=10a+B eivar tét010¢ aptpuoc:
10a+B=a-B—(a+P) =
Sllo-of=-2<=a(ll-p)=-28.
Enewdn 0<P<a,givau 11-B>0, ondte a(l1-P)>0. Opng
—2B <0 kot éyovpe KoTaAnEel oe Grtomo.

10.25 Oneg deivovv o1 8- 1999 | 5
TAVEG OLOLPETELS, AVALEST. 49 399
oTovg appovg 1, 2, 3, ..., 49
1999 vrdpyovv: 4
e 395 moAlamidoio Tov 5.
e 285 molamAdoia tov 7
1999| 7
e 57 mohhomAdcio Kot ToV —
59 | 285
5 kou tov 7.
Apa pe évav TOLAGYLOTOV 39
and tovg S, 7 Swpodvrat: 4
399+285-57=
=684—-57=627 1999 35
apwpoi. ‘Etot, ov apiBpoi mov 249| 57
dev duopovvtat ovTE e T0 5 4

ovte e to 7 £yovv TA0og:
1999-627=1372.

10.26 ¢ Iopotnpodpus ot 199] 9
199=9-22+1.

And6 v apyq G

19/ 22
|
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TEPLOTEPOPWALAS, Hio TOV-
Ady-
otov amd TG 9 ywpeg €otetke TOLAd)oTOV 22+1=23
modud (9 poiiég kot 199 nepiotépun).
e Eivon eniong 23=2-11+1, omdte mdh pe v apyn g

2elida 9 amd 10

TEPIOTEPOPOAMAG TPOKVTLTEL OTL TOVAGtoTOV 11+1=12

moudd eivoar tov dov eOAAOL (2 @whég kor 23

TEPLOTEPLL).

A. TENIKEZ AZKHZEIZ

10.27 Topatnpodpe ot 1998] 115
1998 17,8 _ 848| 17
115 115

1 43
:17+@:
43
:17+%: 115| 43
24+ = 29| 2
43
:17+#:
2+i
43
29
:17+;1: 43| 29
2+ﬁ 14| 1
1+—
29
=17+ ! =17+ ! (1)
1 1
2+ 2+
1+L 1+ !
g 2+L
14 14

Enedn n Evkdeidewn dwaipeon yur 600 apbupovg eivar

LOVOSIKY], GUUTEPAIVOVUE OTL:
x=17, y=2, z=1, t=2, w=14.

10.28 Enedn 3= % , apkel vo amodeifovpe OTL:

XY 2 X002 Koy vz e
y z X 4

o 22|y L) (2420
y 4 z 4 x 4
>A/X + y+x/2.
Eivar 6pog o+ >2/off yw kdbe a, f>0, ondre:

X Yoo XY_ kK
y 4 y X
KOl KUKAKGL:
y, z z.y
ZiZxfy, S4dxz.
z 4 \/§ x 4

Me mpbdobeon xatd péAn maipvoope v Inrovpevn. H
160TNTO. IoYVEL OTAV:

x_yy_zz_ x|,
y 4z 4 x 4

<:>(y2:4x, 22:4y, X" =4z).

Eivat Aowmdv:

Mmrépunng Xtepyiov

4
_IVj_lg
26 4 214 °

Apa x! =2 & x =4, onote TEMKA:
x=y=z=4.

10.29 o) Eivor (a+B)* > 4ap , ondte:
o otB
a+p 4
Apa:
op By , v _
a+f B+y v+a
Sa+B+B+y+y+a:a+B+y.
4 4 4 2

B) Zopewva pe t1g fackéc avicoOTNTES:
X+y224xy Kot X+y+z>3-3xyz
(x,y, z>0) givau

al+p)+pA+y)+y(l+a)=
=(a+af)+(PB+py)+(v+yo)=

>2Ja’p + 2%y + 2y =
o+ )
=6 iapn’ =6-J(Japr) =6 Japy

H 166t 1oyvet 6tav a=B=7y.

10.30 I'vopiovpe 6t x> +y° >2xy . Apo:

o 1430407 =(ay +1%)+30,> 20, + 30, =
=50, .

o 1430405 =(05+1%)+30,>2a, +30, =
=50, .

Opota gtva:

U] a% +3a, +12>50, .

Ov mopambve ovicotnteg £xovv  BeTikd

TOAAOTAAGLALOVILE KOTA HEAN:

(1430, +07)(1+3ay +a3)...(1+ 30, +02) >
> 50,50, ... 50, =5" 0,0, ... O, .

Apa:

HéAN, omoTE
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2 2 2
(1+30; + o)A+ 30, +a;)...(1+3a, +a) >
00y ... O
52 O Oy _gv g (22) o,
00y ... O,

10.31 "Eyovpe:
Xy =VX +Vy < xy—vx—vy+v2 =vo
S x(y—-v)—-v(y-v) =V e
S (x-v)(y-v) =v2.
e Tnv eAdyiom T Yy TO X €yovpe, OTAV
x—-v=1lex=v+l1.
e Tn péylom tyq 7y TO X €YOovuE,  OTOV

X—V=V2C>X=V2+V.

10.32 To toyaio pilicd Exet T popen:

P e
@v-1)*@2v+1)?
@vi-1)* +8vi -1

@’ -1’
Cflevt—8vi+148vi-1 | 1ev'
(4v: -1’ (4v: -1’
A G et 0 SUPURS
) - 2 =+ -
4v- -1 4v° -1 4v- -1

1

+—=
2v-D(2v+]

_1p L @vaD-Qv-D)

2 v-D@v+l)
1( 1 1 J

=1+ - .
2\2v—-1 2v+1

‘Exoupe, yio v=1,2,3,...,1003 maipvovpe:

oo
{lats5k)

:1003+1[1_;J:1003+1.w_

2\ 2007 2 2007
1003+ 1003 _ 10032008 _ 2014024
2007 2007 2007

10.33 "Eyovpe ot
® o+PB+y=(X+Ky+Kz)+(kKX+y+Kz)+
+(xkx+xy+2z)=x2x+1)+ 2k +1)y+
+Q2xk+1)z=2xk+1)(x+y+2),
on(’)rsx+y+z:Lﬁ+Y )
2k +1
® o=X+Ky+KZ=K(X+y+2z)-KkX+X=
_K@EBEY) g
2k +1
Amd avt TpoKVOTTEL OTL:
(x—Dx = KO+B+Y) o
2k +1

Mmrépunng Xtepyiov

Yelida 10 amo 10

_xo+Kk(P+y)-2xa—a
- 2k+1 -
_ —(c+Da+ P +xy
- 2k +1 '
—(k+ 1o+« + ky
(k—=D2x+1)
Kvxhucd maipvoope:
_xo—(k+ DB +xy
© (k=DQ2k+1)
_xa+xkB+(c+1)y
T (k=D(@2x+1)

Apa x =

Apa:
X,y z_ =3(k+1)
a By (k=DQk+1)

| BALRIED)
. B o) \y B) \a v S
(k=1)(2k+1)
-3(k+1) . 6K _
T Rx+1)(k-1)  Qk+D(x-1)
0 3k-3  3k-1) 3
S Qxk+D(k-1) Qx+D(k-1) 2K+l

, , X , B . ;
10T yevikd — + Y2 , OTIOL X, y tvar opdonpot apfpol.
y X
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OEMATA EME 1995 -2015

AIATQNIZMOz OAAHZ " TYMNAZIOY

EKQPWVNOEIG TWV AOKNOEWV

A. AATEBPA

1. No avalvdei o€ yvopevo 1 mapdotoon o - o. Av 1o o givat Quotkoc aptBpdc, 1) TopAcTacT) aVTH Eivat
TAVTOL SloupeTn Ue To 42.

BOaiig 1990
2. Yndpyovv dvBpomnotl wéveo ot I'm mov &xovv yevvnBel v 1010 ypovoroyia, nuepounvia, mpa kot Aentd; H

omdvinon va dtkatoloynBel Ko va eEetaotel av 1oydEL Yia Tovg katoikovg g EALGSag (10.000.000).

BOalig 1990
3. Na nopayovromomBovy to molvdvopa: A =x'-x*+16 B=x"-7x*+ 10.
BOaiig 1990
4. No vtoAoyiotovy ot apifuol a, B, ¥ yio Tovg 0moiovg 1oyveL:
oF+ PPy —20—4p—6y+ 14=0.
Oaing 1995

5."Eoto A = V81 +3v/8:4/2 + 83 : ;—H/i . No vroloyotei n Ty} Tov B = 3(=1)* + 2(=1)*"".
+

Oalig 1996

6. ' Tovg un undevikovg apBpods a, B, X, y woydel ax = By. Na vroroyiotel | Ty g TopaoTaoNS

2 2
X a

+ .
X2+y2 a2+BZ
333334-666663-333331+ 333327
3333332

A=

7. No omodeiytel 01t 0 apBpdg A = elval axépoatog kal va Ppedet o

aKEPALOG aVTdC.

Oalic 1998

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg 08/10/2016
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) LY

8. Eocto A = =
2v 2v7+3

, 6mov v etvan Betikdg axéparog. Na Bpebel morog amd Tovg apBpovg A, B

glvar peyoAvtepoc.

Oaing 1999
1 3
9. Aivovtot ot mapoothoels: A = (-5)° — (-2) 7 : (—Ej +(-1)!
1Y 35
B=[(-57-(2)-1]:|| —=| +=—|.
[(-5)—(-2) ]sz 24}
, , , , A 25B
Na Bpeite tovg apBupovg A, B kot va cuykpivete toug aptBpovg — kot .
B 23A

BOaing 2000

10. Av v BeTiKOG aKEPOIOG, VO VTOAOYIGETE TIG TOPAOTACELS:
) -4
- —(2

A= [(_l)n +(_1)2v+1](312 +210) ,B=(2) 3. (-2) 14 ( 3)( 4)(_2 )

Oaing 2001
11. Na mpocdiopioete TV eAd(IOTN T THG TAPACTACNG

A=a’—10af +27p*—8p + 8.

T moteg Tég Twv o, B Aapdavetot | Aot T TG TapdoTaonS A;

BOaing 2001

3 , , .
12. Ava :_E kot B = 3 va Bpeite v Tiun g TapdoTaonc:
-1 2004 7°
K=o'—(1+a)?+ 4[E+1j + (E—zoo4j
a 2 a
Oaing 2002

13. Z¢ o d1opydvaoon okaktod pécw dtadiktvov cvppeteiyav 1119 aydpra ko kopitota. To mpdto Kopitot
énaue pe 20 ayopia, to devtepo Kopitot Emarée pe 21 ayodpia, 1o Tpito kopitot Emaile pe 22 aydpia K.0.K.
péExpL To TEAEVTOLO KOpiToL TOV EMAEE e OAa Ta ayopro. Na Bpeite moca fTav To aydpla Kot TOGU TV To.

Kopitola.

Oalg 2002

14. Na vmoAoyicete TV TN TG TOPACTUCTG

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg 08/10/2016
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6-10x+2(4x—-y-3)
3(x—-2)+3(y+2)

A= 2003~

—2(X+%)—2y, av x +y=2003.

Oalig 2003

15. Ot apBpoi x kot y etvor avédAoyot Tpog Tov aptdunT Kot ToV TopOVOUAoTY, AVTioTOolYd,

TOV KAAGLOTOG TTOV TTPOKVITEL OO TN LETATPOTT GE KAUGLOATIKY] LOPPY| TOV SEKOIKOV aplOpon

a=4,333.... Na vroloyiocete v T g Topdotacns B = ox =5y 21 .
6x+5y 31
®ainc 2003
3 2
-=]-5-3+
, , ( sj * [+
16. Aivovton o1 Ttapactdoeg A = — » B= +—.
[1_(_1)2005} 9 2
Av givanr A = 6B, vo TpocdlopiceTe TNV TIUN TOL X .
Oainc 2004

17. Mia etarpeio ypnowonoince 20 gpyateg eni 6 punves, epyaldpevovg 8 mpeg 10 24mpo, yo va
TEAEIDOEL TO PIoO €vOG €pyov. Emeldn to vmdlouro tov €pyov TPEMEL VO TEAEIOOEL G 2 UNVES M
etoupeia ano@doioe va TpooAaPel Kot GAAOVS epydTeS, TG 010G Q000N S OV MPa, Ol 0moiol Oa
dovAevovv devtepn Papdia ent 10 dpeg 10 24wpo, EVAD O VIAPYOVTES £pyateg Oa SovAehovy OTMG
Kot wpwv. [Tocovg emmAéov epydteg mpémel va TPooAdPel N etaipeios OOTE Vo TEAEIDCEL TO €PYO

axplBdg oe 600 UNVEG;

Oag 2004
18."Eoctm a = B + 2005. Na Bpeite v aptBuntikny Tiun g Topdotaong:
A=-3[2(a+2B)—203B—2a)—4B] + 19(a — ).
Oaig 2005
19. Ava+2B+ % =0 kou afy=10, tOTE VO vTOAOYICETE TNV TIUN TS TOPACTAONG:
A= (a +%)2 (0 +2p)%
Oaig 2006

20. Na e&etdoete av vapyovv Tpaypatikoi aplduoi a, f didpopotl Tov UNdevAS, TETO01 MOTE

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg 08/10/2016
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3 .-, 10 4
—a + —a =3.
S0P ;¢ B

Ouiic 2006

21. Na vtoroyioete TV TN TOV TOPAcTACEDOV: A =— [ (— 2)8 (- 4)2 + (- 4)2 ]1:(— 2)4 ,
B=-x=-3)-3@(-4-[x(y-2)-yEx+3)]

[Mo moteg Tég Tov X aAnbevel n avicwon: A > B;

Oainc 2007
22. Aivovtal ol TopacTAGELS :
3V e
- -2"=-3"+x
A:( 2) [P+ (DT x
13200910 ’ T
[1-(=D""] 5 2
Av givan A = B, va TpocdiopiceTe TV TN TOL X .
Oainc 2008

23. Av v givat uokog aptBpdc S10popeTIKOS 0md TO UNOEV , VoL VTTOAOYICETE TNV aPOUNTIKY TN

(_1)2v+1 . (_1)3v |

™mg mapdotaong: A=4-(—1)"+2- s

Ouiiic 2009

4716 674
23-1.Avx+y=3-(-2) xoy—w= H—%j } l:(—%j } , va. Bpebel n tiun g mapdotaong:

A=T7x+10y—3w—87.
Oaing 2010
24.Av a=10":107, =107:10" ko y=10"-1000 vo. Bpeite TV TIUN TG TAPUGTAONC:

A:( 60py jz.
of + By +va

Oahiig 2011
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25. Na Bpebovv ot axépatot mov emaindevovy Kot Tig 600 aVICMGELS:

X

—-3
X X_5£2 Ko 2 —2X_9£x
2 4 4 8

Oalig 2011

26. Z10 opBokavovikd cvotnpa cuvtetaypévov Oxy divetar 6t n evbeio (€) pe egicmon
y=0BA-Dx+2un , 6mov A, 1 mpoypatikoi apBpot, etvon mapdAinin pe v evbeio (d)
pe e&icmon y = 2Ax kot tepvdel amod to onueio K(2,8).

(o) Na Bpeite ToUG TPOyHOTIKOVS aptOpovg A Kot L.

(B) No emraAnBevoete 6t1 0 onpeion A(—4,—4) kou M(—1,2) aviikovv otnyv gvbeia (€)

Kot vo amodei&ete 0TL 1o onpeio M givar o pécov tov evBvuypappov Tpunpatog KA.

Ouing 2011
x> ‘y4 700182

3-(13-22 344 -93)

ov givo

27. Na vroloyicete tnv TN g topdotaong K = —

x=2"" y=4" z=8"° kot va anodeifete 011 £ivor TELELO TETPAYOVO pNTOD aPOHOD.

Oalig 2011

28. Na Bpeite yio moteg TIHEG TOL TPAYUATIKOD aptBpov o ot aptfpoi 3 kot -3 givat
Aooelg g avicoong 4x —Sa+2 <o (x —3) +2(a—1).
Oaig 2012

29. Av o mpaypatikdc aplfpog o sivot 1 pkpoTepn deKadIKN
TPOGEYYIoN OEKATOV TOV GPPNTOL aPtOOv J5,va Bpeite v

apOUNTIKY TN TS TAPAGTACONC:
A:3~(3a—4,6)—2-(a—0,2) .

Oaing 2013

30. Av 0 Betikog aképatog B tkavomotet Tig avicmoel; —4 <1-2B <5, va Aoete o¢ mpog AyvwoTo X
. 3 X
mv avicowon: 2(x+1) 5 x+1)< E .

Oaing 2013

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg 08/10/2016



2elida 6 and 18

4 -2
31. Na Bpeite v Ty g mapdactaong A = > X 12 —i, oV X:(_Ej .
(x*+1)-(x*-3) 13

Oalic 2014

32. To ©An00g TV pobntdv oe éva 'vpvdcio etvar tovAdyiotov 170 kot to ToAd 230. Av
1
yvopilovpe 0Tt akp1Badg to 4% Tev podntov tailovv PBloii kot 6Tt T0 3 Ao aVTOVG TOL Tailovv

BloAdl, mailetl kou mdvo, va Bpeite to mAn0og Tov pabntdv tov M'vuvosciov.

Oalic 2014

33.’Eva dwopdvtt A k6Beton og dvo koppdtia Al kot A2 pe Bapn B(A1) kot B(A2), avticTorya, Kot
B(Al) 3

B(A2) r Atveton 6T 1 aio evog dtopavtiov givar V€W avarioyn TPog To

TETPAY®VO TOL PAPOVE TOV.

Adyo Bapdv

Noa tpocdiopicete mOGO €mi T1g €kaTO pew®OnKe 1 a&io Tov dtopavtiod A HETd TV KOTN TOL 6Ta 6O
Koppdtio Al ko A2.
Oag 2014

a-1 1 301 2\
34. Na Bpeite v Ty ™ Topdotaonc A = +—+a S+ — ,ava=|—=| .
Bpeite mv Ty g map s A=t Y ( j

BOag 2015
35. Av ot x, y, z,w,m givai Oetikol axépatot, dtapopetikol avd 600 petagd Tovg, HikpdTepol 1 icot
TOV 5, TOTE va Ppeite TNV eAdy ot Kot T PEYIGTN T TS TapdoTtaong A = (x + y) 72" —W .

Oalig 2015
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B. TEQMETPIA

36. Na ypagpel KOKAOG TOV TEPVA Od T LEGO TOV TPV TAELPOV TOV opBoywviov Tprydvov. Na amodetyel
011 10 T6E0 TOL KUKAOV, TO EEMTEPIKS TNG LIOTEIVOLGOC, 1GOVTAL LLE TN O10POPA TV EEMTEPIK®Y TOEWMV TOV
KOKAOL OTIC 2 KAOETEG TAELPEG TOL TPLYDVOUL.
BOalig 1990

37.’Eoto tpiyovo ABI pe gpfadd 2. [Na ta uikn tov mievpov tov ABI woydet: a = B >7.
No amodeytet 6t1 f= 2. [101€ 10y0€L 10 io0V;

Oaing 1995
38.'Ectw ABI'A mapodinAdypappto kat arnd Ty Kopuen A maipvovpe o toyaio eubeia mov tépvel tnv I'B
010 E. A6 10 A pépvoupe pia gubeio mtapdiinin tpog v AE kot en’ avtng maipvoopue éva onpueio Z.
Noa detytel 0Tt 10 TOpaAnAOoypappo pe mAievpég AE kot AZ €xet epfadod ico pe to uPado tov
mapoiinioypdppov ABTA.

Oaing 1996
39.'Eotoo ABI'TAEZHO «0Bog pe akpun o. Na vroAoyicete tov 0yKo g mupapidog TAZO.

Oaing 1997

40. Eoto tpiyovo ABI pe pijxn mhevpdv o = 26", B = 82’ kon y pikpdtepog amd to peyokbtepo tav a, f.
Noa tpocdiopiotel to v, dote to Tpiyovo ABI va etvar opBoydvio.

Ouiic 1997

41.’Eva opBoydvio TaparinAdypoppo dtaipeiton o€ 4 pikpdtepo ophoydvia TapolAnAoypappo pe 0o
gubeieg mopdAinieg Tpog Tig mhevpég Tov. Ta tpia an' avtd ta téooepa opboydvia £xovv epfadd 10, 18, 25
cm’” avtiotoyya. Na Bpebei to epfodd Tov tétaptov ophoywviov.

Oalic 1998

E
42. Y10 oynfuo £xove:
o) AB/EA
. A
B) B =90° 2a
A A U
v) BAT'=TEA=45° -
d) AB =a, AE =2q.
JAB =« * B T A
No vroioyiotet To urkog tov AE.
Oaing 1999

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg 08/10/2016
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43. 1o dimAavo oynuo to ABTA givon tetpdymvo Kot to
AT'EZ opBoymvio. 7 o

(ABTA)
(ATEZ) B

Na vroAoyicete To Adyo

Ouiiic 1999

44. Xto oyfua divovtan
A E

" (e // (€) &
* 70 Tpiywvo ABI givan icdmAevpo

TAELPAG O

*TE_L AT xo1 AAL BT

* AE = 20.

Noa Bpeite: ) B A 1!
a) To MWOE.
AA
B) To gupadd tov tpaneliov AATE.
BOaing 2000
45. Tpiyovo ABT éyet mhevpég AB = A, AT = A+2, BI' = 10 kau woyvet: (A +2)* — 1> = 28.

No amoderytei 011 To Tpiywvo ABI givat opboydvio pe A = 90°.

Oalig 2001

46. Z10 ecmtepKo TETpay®vov ABI'A mAevupdc o kotaokevalovpe 10omAgvpo tpiyovo ABE.
a) Na arodeitete 011 T tpiyova AAE kot BIE givat ica.
B) Na voloyicete ta eppadd tov tprydvev I'AE, AAE kot ATE.
BOaing 2001

47. 210 oyfua vrapyovv 10 ica teTpdywvo PeTaEd TV A . . |

opBoywviov ABI'A ka1 EZH®.

@
o

No voAoyiceTe TV TAELPA TOV TETPAYDOV®V, OV EIVOL YVOGTO

0T1 70 ABpOIGHO TV EUPASDY TOVG 160VTAL APOUNTIKA UE TO

afpotopa v E

nepluétpov v opboymnviov ABI'A ko EZH®O. B

Oaing 2002

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg 08/10/2016



48. Zto oyfuo n TE givon diduetpog tov kdvxiov (O, R), n yovie TOB=®

N

givan tpuhdioto g yoviag A O E = ¢ kot to epPadd tov kukAikod topéa
1
(O,AEB) 1cobton pe g nR*.

o) Na Bpeite T1¢ Yyovieg o, ¢.

By (BZI)
E, . (AHI)

B) No Bpeite T0 AoYO TOV PPAdDV TOV KUKMK®V TOUEDY

BZI" ko1 AHT.

49. Aivetar 1cookerég Tpiywvo ABIT (AB = AT). Me d1dpetpo v
mievpd AT ypapovpe KOk o mov tépvet v mhevpd Bl oto A.
Ddépvoupe axopa v Ax L AA mov tépvel Tov kukho 1o E.

a) Na anodei&ete 0T1 0 AA givon Vyog Tov Tprymvov ABI.

B) Na cvykpivete to epfado tov tprydvov ABIT mpog 10 epfadd tov

tetpamievpov AATE.

50. Zto oynua to tetpdywvo ABI'A €yl mievpd AB = 4a kot
AE=BZ=TH = A® = a. To tetpdmievpo IKAM egivon tetpdymvo.
Noa vroAoyicerte:

1) Tnv AH og cuvéptnon tov a.

2) To epPadod tov tetpaydvov IKAM mg cuvdptnon tov a.

B

A

2elida 9 and 18

Oaing 2002

A H X

Ouiiic 2003

A

Ouiiic 2003

51. Zto duthovo oynpa to onueio M etvan péoov g mhevpdc BT kou ) pesokaBetn g BT tépver

AT ot0o A. Emiong divovtat:

MAT =45, ABA=30°, AT = k. Na Bpite :

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg
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A A

(a) Tig yovieg A , B , T' tov tprymvov ABT .
(B) Tic mevpég AB, BI', 'A cvvapticel Tov k.
() T0 gpPaddv tov tprydvov ABI.

52. Z10 duthavo oynpa divetar opboymdvio ABTA pe
AB =2AA = 2a, ta péca E ko1 Z tov AB kau T'A,
avtioTolya, Ko o1 Tpelg KOkAot pe kévipa A, E xou B
Kol aKTivag , Tov TERVOVTOL LEG 6To 0pHoydvio
ABI'A ota onpeio K kot A.

Na Bpeite :

(o) T0 epPaddv tov Tprymvov KAE

(B) to eppadov tov terpamrievpov KANM, émov M
10 péoov g AE kou N pécov tnc EB

() to UPaddV TOL KAUTLAOYPOLLLOV

YPOUUOCKIAGUEVOL Tpry®dVoL EKA.

53. 210 mopokdTom cynuoe vo

VTOAOYIGETE TO X G€ LOTPES

2eAida 10 amo 18

Oalg 2004

M

Oalg 2004

A
Ouiiig 2006

54. X10 mopakdto oynua to tpiyovo ABI givan

1oookeAég e AB = Al ko

BAF =40° . H gvbseia & givar TopdAinin

npog v mAevpd BI™ kou 1 evbeia o eivon

S

Z_~

pecokdfetn g migvpag Al

(o) Na voloyiocete T yovia ZT'x,

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg
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(B) No amodeilete 6Tt KA = AZ.
Oaig 2007

55.210 duthavo oynpa diveton iIcookeAES Tpiyovo ABIT A

pe AB = AT xou BA I'=30° H AA &ivoi mopdAinin
npog ™ BI' kxou n I'A gtvan kdBetn mpog
mv Ol 0

(o) No vmoloyicete 10 eufadOv TOL KUKAIKOL TOpUEN

OAETI ocvvaptioet g mievpag BI' = a tov tprydvov

B M
AB. B M T

(B) No vroAoyicete T0o gppaddv tov tprydvov ABIT

cuvapTnoeL G TAevpds Bl = a .
(7) Na amodeiEete 0t1 10 Tpiymvo AT'A givol 1000KEALS.

Oalig 2007

eEmTepIKOG KOKAOG €yl KEVTPO TO onpeio Toung O tov dtywviov

56. X10 mopakdto oynua otvovror opfoymvio ABI'A pe mhevpég AB F
=a , AA =20 Kot Téooepa NUIKLKMO EmTEPIKA TOV 0pBoymviov. O .'

oV opbBoywviov. Na vroloylotel GUVAPTAGEL TOL O TO EUPASOV TOV

YPOULOGKLOGUEVOL YWPiov. &k
Oaig 2008

57.Aivovtal dvo gvbeieg (g1) , (€2) ot omoieg Tépvovtal oto onpeio A. H gvbeia (g1) diépyeton amd v

apyn Tov aEOVEV Kot £xetl KAlomn 4, evod 1 evbeia (&) ivar mopdAinin tpog v gvbeia () : y = 2x

Kot diépyetan amd to onpeio I(0,6).

(o) Na Bpeite 116 e€1000€1G TOV TOPATAV® VOOV KOONDS Ko TO Koo Toug onueio A.

(P) Na Bpeite to gppadov tov tprydvov OAB, 6mov O givar 1 apy”| Tov GuoTHHATOS OpBoy®ViLV

aovov Oxy, A givar 1o Kowvo onueio Tov evbeldv (g1) , (€2) kot B etvan To onpeio émov 1 gvbeia

(g2) Téuver Tov d&ova X X .

Oaig 2009
58. Tpeig kOKAo1 £xovv 10 1610 KéVTpo O ko axtiveg 17,12, 13 ue 0 <1 <1, <13.'Ect®m Aj 0

KUKAMKOG dakTOAOG Tov opileTarl amd Tovg kKuKAOVG KEVTIPOL O pe aktiveg 11, I Kot Ay 0 KUKAMKOG

daKTOMOG oL 0piletar amd Tovg KOKAOLG KEVTpov O pe aktiveg s, 13 . Av glvorr; — 1) =13 — 12 KOl
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E(A)

2

r3 =3 11, va Bpeite o AOYO , 0mov E(A)) ka1 E(Az) givon Ta epPadd Tov KokAMkmv

daktoMov Aj Kot A, , avticTorya.

Ouiiig 2009

59. Aiveton tpiyovo ABT pe A = 120°. 10 ecmtepikd NG yoviag A @épovpe

nuevbeieg xA kan yA kdBetec otig mievpég Al ko AB, avtictoryo mov tépvouv v mievpd Bl ota

onueia A kot E, avtictorya. Av A & B=120°, AI:ZA = 60° ko to Vyog AH &yl pixog 2 V3 HOVAOEG
pUnKovg, tote:

a. No amodei&ete 011 10 Tpiywvo AAE eivar icdmievpo.

B. Na amoodeitete 6t 10 Tpiymvo ABI givorl 1cooKeALS.

v. Na Bpeite o A0yo TV mepuétpmv tov tptyoveov ABI kat AAE.

Oaing 2010

60. X10 mopakato oynua to tetpdywvo ABI'A €xel mhevpd
2p. Ovoudlovpe X; to ywpio mov amotereiton omod o
Té606epa KUKAKE Tuipata tov kKokAov C(0O,0A) mov
opifovtar amd 115 xopdég AB, BI', I'A kot AA. Eriong
ovopdalovpe X, 10 ywpio mov Bpioketor e€mtepikd ToL
KokAov C (O, p) kot ecmTeEPIKA TOL TETpOy®VOL ABIA.

a. Na Bpeite 10 gppaddv tov kukAkod daktviiov A(O, p,

OA) mov opiletar and tovg KOKAovg C (O, p) ko C(O,0A).

B. Na amoodeitete 6t o epPadd E(X) ko E(X3) tov yopiov X; kat X, , avtictotya, Exovv Adyo

EX) UEYOAVTEPO TOV B3 .
E(X,) 5

v. Na tpocdiopicete v aktiva x Tov kKOKAov C (O, X) mov ympilel Tov KukAKO daktuAto A(O, p,

0OA) o€ 000 KLKMKOVG daKTLVAOVS i60V gUPadov.

Oaing 2010

Mraumng Etepyiov — Mabnpotikdg 08/10/2016



2eAida 13 amo 18

61. Zto duthavo oynpa ta tetpdmicvpa ABI'A kot EZHO
etvan tetpdyova. To tetpdymvo EZH® &yel mhevpég mov

epantovtal Tov kukAov C(O,p) ota onueia A, B, I' kot A.
(a) No Bpeite o dOpowcua X, TV epPfadmv TV TEGGAP®V
Yopiov Tov Ppickovial ecwtepikd Tov kKOKA0L C(O,p) Ko

eEmTepikd Tov TETpOayd®VOL ABTA.

(B) No Bpeite 10 dOpocpa X, tov epfoadav tov 1€666pRv

yopiwv Tov Bpiokovial ecoTEPKA TOL TETPpAyDVOL EZHO

Kot EwTteptkd Tov kukhov C(O,p) .

(y) Na amodeitete o1t 1 % < % . (Oewpeiote 6Tt w=3,1415).

2

Qo 2011
62. Av 10 eufadov E tov yopiov ABAI tov dimAavod oynuatog 1600Tal e To % ToV eUPadod Tov

KUKAKOD 0aKTLUAIOV oL opiletan amd Toug KOKAovs (O,a ) ko (O,B ), 0 < B <a , va Ppeite ™ yovia

o = AOB ka1 v tiun ™g TopdoTaong:
3 3
T = (Z-nuzm—z-cnv%)j .

Oainc 2012
63. Aivetar opBoywvio ABI'A pe AA = a cm kot AB < AA . H kédBetn and v kopven B mpog ™

dwyovio AT v téuver oto onpeio E. Av ioyder 6t EI' =2 - AE, va Bpeire:
(i) To pnKog g mhevpac AB.
(ii) To euPaoddv Tov KHKAOL TOV TEPVAEL KO OO TIG TEGGEPIS KOPLPES ToL opboymviov ABTA.
Oaig 2012
64. Z10 opBokavovikd cvotnua avaeopds xOy pia gubeia (g) oynuatiet pe tov d&ova XX yovia
45° xan emiong Sigpyeton omd To onueio M(2,-6). To onueio A avikel 6Tov GEova XX KoL TNV
evbeia (g), evod to onueio B avikel otov dova y 'y Kot oty gvbeia (g).
(o) Bpeite v e&iomon ¢ gvbeiag (¢).
(B) Bpeite 11¢ cuvtetaypéveg tov onueiov A , B kot to eufaddv tov tprymvov OAB .
(y) Bpeite 10 gpfaddv tov tpryddvov OAM.
BOaig 2013
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65. Ze koxkho C(O,R) (kévtpov O kot aktivag R ) divovran

onueia A, T xar B této10 dote ot yovieg OAB=10° ka1 OT'B=30°.

Ta onpeia A ko I' Bpiokovtar 610 1010 Neninedo wg mpog v 0

evfeio OB. And 10 onpeio O @épovpe gvbeia kdBetn mpog //"ﬂ

xopd1 I'B mov v tépvet oto onueio A, eved tépvet Tov KOKAO . 10°

C(O,R) ot0 onpeio E. 30¢ g

(o) Bpeite 10 pétpo g yoviag ABI kot to pétpo toutdéov Al og r £

poipec.

(B) No amodei&ete 611 10 TeTpdmievpo OBEL eivar poppog kot vo vtoAroyicete o pPadd tov.
BOaiig 2013

66. Atvetar 1o6mhevpo tpiymvo ABIT mhevpdg a. [Ipoekteivovpe v mhevpd Al Katd

unpa I'A :% K0l 0T GLVEYELN TPoeKTEIVOLLE TNV TAgLpd Bl kotd tunpa

I'Z=AA. Av E(ABA) kot E(ABAZ) givai to gpfaddv tov tprymvov ABA

Kol Tov teTpaniehpov ABAZ , avtictorya, va Ppeite to Adyo % .
BOaig 2014

67. Aivetar 1cookerég Tpiywvo ABI pe AB = AT kxan yovia BAT = o. H pesokdfetn g mievpdic
AB tépver v mievpd AB oto onueio A, v mievpd AT oto onueio E kot v mpoéktacn g
mievpds BI' oto onueio Z. H kdBetn and to onpeio B mpog v mhevpd Al téuver tv mievpd AT
oto onpeio K, 1o evbiypappo tunpa AZ oto A kot o evfoypappo tuiua AZ oto onueio M. Av

gtvar n yovia TAZ = 36° , vo amodeitete Ot

(a) o =36,
B)AM=17Z,
(1) BA = AZ.

Oaing 2015
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. OEQPIA APIOMQN

68. Na Bpeite 10 pikpotepo Oetikd moAramAidoio Tov 2005, 1o omoio dratpovpevo St tov 2001

agnveL veoromo 12.

Oainc 2005
69. Na Bpebet o pikpotepog Betikoc pntog apBpog tov onoiov 1o 33% kabog kot to 15% elvan
aKEPOLOG,.

Oainc 2005
70. No Bpebei To mAnBo¢ Tov apBudy tov cuvorov A={ 1,11 ,111,1111,...,111...1} o6mOVL O
terevTaiog apuog £xet 1995 ynoia kol ot omoiot eivol ToAhamAdotia tov 7.

Oainc 1995
71. Na detytel 0TL dev LILAPYEL BKEPALOG V TTOV VO IKALVOTOLEL T1) GYEOT:

vv=1)+ =D+ 1) +v(v+ 1)+ 3v’ =3.000.000.
Oaic 1996

72. Me mocovg 010popeTikog Tpdmovg pmopel va, ypopet o aptBpdc 105 wg dBpotopa
ToLAGYLoTOV OVO0 BETIKMV d10d0Y KDY aKEPAi®V;

Oalic 1998

73. Na Bpeite mocol amd toug apBpoig 1, 2, 3, ..., 1999 de dapovvral ovte e T0 5 oUTE
pe to 7.

Oaing 1999
74. O Betidg axéporog a eivat aptTiog Kot 0Tov dtanpeital pe o 7 divel vmorouto 2. No Bfpebei o apBudg a, av
glvar peta&d Tov apliudy 512 ko 521.

BOaing 2000
75. Av p givan mpdTog 0p1Buds, va amodeiEete 6TL 0 apBpdg 27p + 1 givan cvvbetoc.

Ouiiic 2006

76.(0) No amodei&ete 011, av Evag eLGIKOG aplOUOg ivorl TETPAY®VO PLGIKOV aPlOLLOD,

TOTE TO TEAELTOIO TOL YNOPio avrkel oTo cvuvoro X = {0, 1,4, 5, 6, 9}.

(B) Na Bpebel meviaymerog puoikog apluog g popeng A = aaabb , 6mov a, b

ynmoia pe a# 0, 0 omoiog gival TETpdymVo PLGIKOV aptBpod, Teptttdc Kot dtoupeitor pe 1o 9.

Ouiiig 2007
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77. To onueio A(— A+ 2,4k — 1), 6mov A BeTKOG aKEPOLOG, PPIoKETAL GTO TPMTO TETAPTNUOPLO EVOG
ocvotiuatog opfoymviov aovev Oxy. Na Bpedodv:

(o) 0 BeTikdg axépatog A,

(B) To unKog Tov gubuypdpupov tunpatog OA kot

(y) to epPadov tov tetpomietpov OBAT , émov B, T elvan ta iyvn tov kabétmv and 1o onueio A
otovg BeTikovg nuacovec Ox kat Oy, avtictoryo.

Oalg 2008

78. O Betikdc aképarog o eivar meptttdg Kot Otav dtapedel pe 10 5 apnvet veérowro 2. Na Ppeite to
televtaio ynoeio Tov aplBuov o .

Oalriig 2009
45" .2%

v

79. Av oyvet =900, 6mov v BeTikdg axépatog, va Bpedei n T g Tapdotaong

A =2003-(=1)" —(=1)"" +4-(=1)""

Oalig 2009

80. Na Bpeite évav tetpaymerlo euotkd apBud, av yvopilete 6Tt 1I6x00VV OAL TA TOPAKAT®:
(o) To ymeio TV povadmv tov givat TOAAATAAG10 TOL 4,
(B) To ynoio TV dekad®V TOL €lval TO PICO TOL YNEIOV TOV LOVAI®V TOV,
(y) To ymoio TV eKaTOVIAd®V TOV ivar d1opETNG TOoL S,
(0) To ynoio tov y1AMadwv Tov gival {60 pe T0 YNeio TOV EKATOVIAI®MY TOV UELOUEVO
Katd 1.
Oaig 2010
80. Na Bpebei o tprymerog Betikdg axépatog (x_By =1000+10B + v, av divetar 6T TO YNoio TV

dekdomV Tov ap1Bpod dlanpeitan pe Tov apliuod 4, evo yuo to yneio ToV HoVAS®V Kol TV
. o 28 42 . . ,
EKOTOVTAO®V 10YVEL OTL 00 =— Kol f=— , OTOL V BeTIKOG aKképatog aptOpudc.
Y% Y%

Oalig 2015
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A. NpoBAnpara- AiakpIiTa HAONUATIKA

81. Avo pabnrég A, B ypnoyonotovv éva mivako 3x3, 0T 6TO GYNLLO, Yo VO

nmaiovv "tpilla’.

Kabévag ypapet 6' éva TETpay@vAKL TG ETA0YNG TOL £va GTOVPO 1| Evav KOKAO.

(Kot ot 600 €rovv duvordtnta va YpNoILOTOCoVY Kol TO GTAVPO KAl TOV KUKAO,

omoto BEAovv g KABe TOVG Kivnomn aveEapTNTa LLE TL ¥PNCLLOTOINGAY Vopitepa.)

®a viknogtl 0vTdS, 0 0TOI0g TPMOTOG YPAPEL Vo GOUPOAO TOL €lvar TO 1010 oTa TPia
TETPAYOVO, JLOG YPOUUNG T} OGS OTAANG 1 OIS S10y VIOV TOV TiVOKa.
INa mowov maiktn vEapyel olyovpn otpatnyikn vo kepdioet; [ati;

Oaing 1995
82. H Avva éxe1 48 onipta kon ta yoproe e 3 cwpovs. Metd mipe OG0 6mipTo amd ToV TPDOTO GMPO 65U
VIHPYOV 6TOV deVTEPO Kat Ta, EPare otov devtepo. Katomy mpe 1600 onipta and tov de01epo cmPO doa
VINPYOV GTOV TPiTo KoL To EPade otov Tpito. TéAog mMpe TOGA GTipTa Amd TOV TPiTO PO OCA LINPYOUV GTOV
TPAOTO Kot To, EPare oTOV
npdto. ToHTE MOApaTHPNGE OTL 01 TPEIS GMPOL el 160 apBud omipT®V.
I16ca onipta giye apyikd o KaBe cmPAC;

Oalig 1997

83. AwBétovpe 1 kOKKIvVO, 2 powpovg kat 3 Tpdotvovg POAoVG. Me mOGOVG TPOTOVG UITOPOVLE VO TIG
tonofetrcovpE Gg 6 TPVTEG TOL Ppickoviol og gubeio ypappu Kot 16amEyouV;

Ouiiic 1998

84. 10 téhog tov B' [Taykocov [ToAépov og éva otpatonedo Ppickovral 1997 ayypdiwmtor: 998 Itaiol ko
999 I'eppavot. O d1o1KNTNHG TOL GTPATOTEIOL 0moPacilel vo
omeAELOEPDOGEL GTUOLOKA TOVG KPAUTOVLEVOLS, EKTOC ad £vov TOV 0moio Ba KpaTioet yiu

Myo kap6 axopa 6to otpatonedo. H dadikacio andAveng T@v Kpatovpévmy ivor n e&ng:

85. EmiAéyovtat tuyaio TpEC KpATOVUEVOL KOl PELYOLV O1 dVO.
Av ko ot Tpelg givor g 010G eBviKOTNTOC, 0 £VOG OO OVTOVG EMIGTPEPEL, EVA OV Elval
OLOLPOPETIKNC EBVIKOTNTOG EMGTPEPEL ALTOG TOV £YEL SLAPOPETIKY| EBVIKOTNTA OO TOVG
dArovg 00o0. TTotog eBvikotnTag Ba etvar o "dTvyog" KpaTOLLEVOC;
Oaing 1997
86. ¢ (o Baikavikn cvvévinorn Néwv coppeteiyov 199 moadid omd 9 StopopeTIkeg ydPES.

No amodei&ete 6TL pio TOLAGYLIOTOV YDPO. ElYE TNV ATOGTOAN TG 12 TOVAG)IGTOV TONdLA
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TOV 1310V EHAOVL.

Ouiiig 2000

87. Eivat duvatdv vo vdpyovy 6To 0MTEPIKO VOGS KLPTOV TETPOUTAEVPOV VO SLAPOPETIKE
onpeio amd to kabéva amd ta omoio OAES 01 TAEVPES TOV TETPATAEVPOL VO, POIVOVTOL OO
{oeg yovieg; Awaiohoyeiote TV andvinon cog.

Oalg 2005

Bipoypagia :

Mrapnng Xtepyiov : Olvpmadeg Madnuatikov I' T'vuvaciov , Zappdrog
Mrapnng Xtepyiov — Zihovavog Mapalitikog : Madnpatikol Awayovicpoti I, Zappaiag
Mnapnng Xtepyiov : ['eopetpia yio Atayoviopovg 1, Zappdaias.

EYXAPIZTIEZ

Evxaplotw tov exAekto ovvadeAdo kat ¢pido Xorjoto Toupdxn v tnv por)0eik tov
ot ovvTa&n avtoL ToL aE)Elov.
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